



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома  
для районов Шахунского территориального  
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 69

Воскресенье, 30 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

На орбите «Космос-9»

27 сентября 1962 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-9».

На спутнике установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта этого года.

На борту спутника установлены: радиопередатчик, работающий на частоте

19,994 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Анализ полученных измерений показывает, что установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛУ —  
в каждую квартиру

Чтение газет и журналов стало органической потребностью каждого советского человека. Это и понятно. Через них мы узнаем все новости и события, происходящие как в стране, так и за рубежом. С помощью их наша партия разговаривает с народом, в них рассказывается об успехах и недостатках коммунистического строительства. Газеты и журналы стали подлинно народной трибуной. Они повышают знания людей, расширяют их кругозор.

Коммунистическая партия и Советское правительство придают огромное значение печати. Газеты и журналы издаются миллионными тиражами, выходят на многих языках мира и проникают в самые отдаленные уголки земли.

Постоянными читателями газет и журналов являются тысячи тружеников Шахунского и Тоншаевского районов. Число подписчиков растет из года в год. Хорошо проводится подписка в Вахтанском и Пижемском леспромхозах, в городе Шахунье, в Малокаменском и Ошиминском отделениях связи. Если насыщенность газет и журналов на тысячу жителей по Шахунскому району составляет 361 экземпляр, то по поселку Вахтан—422. А по Тоншаевскому району — всего 327 экземпляров.

Плохо еще распространяется печать среди сельского населения. В Б.-Широком, Хмелевичах, Б.-Свече, Шахунского района, Кодочихах, Б.-Ломах, Тоншаевского района, насыщенность газет составляет всего 200—250 экземпляров. Только в Б.-Широковском сельсовете, Шахунского района, 82 семьи колхозников не выписывают газет. 50 процентов семей не выписывают газет в

колхозе 1 Мая Новошоринского сельского Совета. Плохо распространяется подписка в Верховском, Шестериковском и других сельсоветах.

Это, конечно, не потому, что там люди не хотят выписывать газеты и журналы. Нет. Это результат слабой работы с населением партийных организаций, сельских Советов, отделений связи.

Замечательными общественными распространителями печати являются библиотекарь школы А. Н. Тыринова, счетовод колхоза «Коммунар» В. И. Воробьева, учитель А. П. Парфенов из Тоншаевского района, работница больницы М. М. Ветюгова, служащая леспромхоза Н. Т. Балакирева из Шахунского района. Но в ряде случаев общественные распространители числятся только на бумаге, их не собирают, не инструктируют, и они никакой работы с подписчиками не ведут.

Оправдали себя Советы содействия по подписке. Они, как правило, состоят из передовых авторитетных товарищей, которые ведут индивидуальную работу с подписчиками. Такие Советы создаются в колхозах, совхозах и на предприятиях. К сожалению, в наших районах они не получили распространения.

Прием подписки начнется завтра, 1 октября. Это важное политическое мероприятие должно быть под повседневным контролем партийных организаций.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ! СПЕШИТЕ УБРАТЬ УРОЖАЙ!

Вот это по-коммунистически

В жизни тружеников города и деревни стало правилом трудиться по-коммунистически. Примером коммунистического отношения к труду является работа Леонида Николаевича Петухова, курсанта Шахунского училища механизации сельского хозяйства.

Леонид Петухов учится только на пятерки и четверки. Особенно большая тяга у него к комбайнам. Отличные знания пригодились ему на практике, когда он был послан на уборку зерновых в колхоз «Родина», Шахунского района.

В колхозе большая уборочная площадь, нехватка рабочей силы. Вся надеж-

да была только на механизаторов. И они не подвели колхозников. Особенно усердно трудился двадцатилетний парень — Леонид Петухов. Он работал полный световой день, использовал каждый погожий час, держал равнение на лучших комбайнеров колхоза — Николая Васильевича Зверева и Андрея Павловича Веселова. В итоге соревнования Леонид оказался победителем — сезонная выработка его комбайна составила 411 гектаров. Его же то-

варищи убрали: Н. Зверев—407 гектаров, а А. Веселов—350 гектаров.

Колхозники от глубины сердца благодарят молодого трудолюбивого человека за его честный труд и говорят:

— Вот таких людей, как Петухов, Зверев, Веселов, было бы побольше. Тогда и к коммунизму-то мы подошли на целые десятилетия быстрее.

Н. Комаров,  
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Картофель — на фураж

Многолюдно в эти дни на полях Рябчинской полеводческой бригады сель-

хозартелю «Восход». Стремясь успешнее завершить горячую страдную пору, они ведут подъем льна и уборку картофеля. Убранные клубни засыпаются в бурта. Они пойдут на корм скоту. Всего засыпано на фуражные цели 1500 центнеров клубней. До конца уборки будет 2000 центнеров.

Пример в труде показывают колхозники Вера Полозова и Ольга Романова.

Л. Полозов,  
председатель.

Хорошие помощники

Практическую помощь в уборке картофеля оказали сельхозартелям «Заветы Ильича» и «Россия», Тоншаевского района, учителя и учащиеся Соловьевской восьмилетней школы. За шесть рабочих дней они собрали клубни картофеля после копки с площади 12 гектаров.

В порядке прогрессив-

ной оплаты школе будет выдано свыше 10 тонн картофеля. Заработанный в колхозе картофель, а также излишки урожая клубней, собранных на пришкольном участке, решено продать государству. Полученные средства пойдут на внутришкольные нужды.

А. Каталов.

Сердечные встречи на туркменской земле

Товарищ Н. С. Хрущев в долине Мургаба

МАРЫ. 28 сентября. (ТАСС). В течение двух дней Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев ознакомился с Марьинской областью. Повсюду на туркменской земле дорогого гостя встречали тепло и сердечно. Сегодня утром Н. С. Хрущев посетил колхоз «Москва», Мургабского района. Улицы поселка празднично убраны. Встречать главу Советского правительства пришли тысячи тружеников хлопковых полей.

Сельхозартель «Москва» — крупное многоотраслевое хозяйство. За 10 лет производство хлопка здесь увеличилось в два раза и

составляет ныне более 1600 тонн. Неузнаваемо изменился облик колхозного села.

Обо всем этом рассказал Никите Сергеевичу Хрущеву председатель сельхозартели Мухаммеддурды Сахатмурадов.

Товарищ Н. С. Хрущев побывал на полях и фермах колхоза.

Гостеприимные колхозники, прощаясь с Никитой Сергеевичем, преподнесли ему национальный туркменский халат и большой белый тельпек (папаху). Товарищу Н. С. Хрущеву был передан в дар от имени трудящихся Туркменистана красавец конь ахалтекинской породы.

Поблагодарив колхоз-

ников за подарки и попрощавшись с ними, глава Советского правительства и сопровождающие его лица выехали в целинный совхоз «Москва» Байрам-Алийского района.

Никита Сергеевич интересуется рентабельностью хозяйства. Узнав, что в прошлом году совхоз понес убытки, он замечает, что это в основном результат неправильного освоения целинных земель. Нужно осваивать туркменскую целину так, заметил Н. С. Хрущев, как осваивается голодная степь. Там сразу взяли курс на индустриальное, планомерное освоение земель. Никита Сергеевич советует создавать школы по

подготовке строителей, бригадиров, различных специалистов, шире перенимать опыт передовиков, заставить кадры учиться новому, прогрессивному.

Никита Сергеевич говорит: не лучше ли будет, если научно-исследовательскую работу по хлопководству сосредоточить в одних руках, например, в Ташкенте, а в республиках создать зональные опытные станции?

Из совхоза «Москва» Никита Сергеевич выехал в Байрам-Али. Трудящиеся города горячо приветствовали дорогого гостя.

Затем товарищ Хрущев побывал на Каракумском канале.

Пребывание  
Л. И. Брежнева  
в Югославии

СПЛИТ, 28 сентября. (ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица отбыли сегодня утром из Сплита. Учебное судно «Галеб», на котором находится Л. И. Брежнев, эскортируемое эсминцами военно-морского флота Югославии «Сплит» и «Пула», взяло курс на север Адриатики в направлении к Брионским островам.

Тысячи жителей Сплита, собравшиеся на набережной и на моле имени Пролетарских бригад, сердечно приветствовали высокого гостя из Советского Союза. Перед отплытием «Галеба» были исполнены государственные гимны Советского Союза и Югославии.

# В ЧЕСТЬ 45-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Вера Ивановна Терехова работает дояркой в сельхозартели «Россия», Тоншаевского района. Она старательно ухаживает за своей группой коров. Сейчас доярка включилась в предоктябрьское соревнование и настойчиво борется за достижение месячных рубежей.

На снимке: В. П. Терехова.



Фото А. Ульянова.

## ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Приближается 45-я годовщина Великого Октября. Эту знаменательную дату советские люди стремятся встретить успехами в труде. Всюду широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Мы, доярки Пинальской бригады колхоза имени Кирова, Тоншаевского района, также не хотим оставаться в стороне от этого всенародного движения и включаемся в соревнование за достойную встречу великого праздника. Подсчитав свои возможности, мы решили получить к 7 ноября по 250 — 270 литров молока от каждой коровы. На 10 сентября одна из нас получила по 1650 литров от коровы, а вторая — по 1800. К празднику есть возможность иметь надой с нача-

ла года по одной группе 1900 литров от коровы, по второй — 2050, а годовое обязательство — 2200 литров — выполнить по первой группе к 10 декабря, а по второй — к 20 ноября.

На что мы рассчитываем? Прежде всего будем полнее использовать благоприятные возможности осени. Трава на пастбищах еще хорошая, кроме того, начнем подкармливать коров картофелем. В других бригадах коров можно подкармливать сахарной свеклой и отавой клевера, которых нет в нашей бригаде.

Во всех бригадах имеются концентраты. Однако мы до сих пор не имеем распоряжения от правления колхоза выдавать их коровам. А пора бы.

Мы обращаемся ко всем

дояркам колхоза включиться в предоктябрьское соревнование и общими усилиями добиваться повышения надоев молока.

Надо сказать, что борьба доярок за высокую продуктивность коров будет тем успешней, если к нашим усилиям прибавятся усилия пастухов. Мы не раз замечали, что в те дни, когда пастух позднее выгоняет коров на пастбище и раньше пригоняет их домой, общий надой по обеим дойным группам уменьшается на 20 и более литров. Поэтому и пастухам надо серьезнее относиться к своим обязанностям и вместе с доярками включиться в соревнование за большое молоко.

С. Пономарева,  
А. Александрова,  
доярки.

## ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Лесозаготовители Вахтангского леспромхоза успешно справились с выполнением 8-месячной производственной программы по всем показателям. Сверх установленного плана вывезено 13,2 тысячи кубометров древесины, в том числе 18,8 тысячи кубометров деловой, выработано 3 тысячи кубометров пиломатериалов и 130 тонн древесной муки.

Впереди соревнующихся идут трактористы А. Рахимзянов, Н. Якутин, Г. Пельванов, А. Носков, вальщики леса А. Смирнов, С. Шестаков,

бригадир маломощных бригад Б. Рудюк, И. Рыбин, шофер П. Шаров, машинист паровоза Н. Смирнов, моторист мотозавода Ф. Плих, рамщик Л. Соловьев. Все они систематически перевыполняют сменные нормы выработки и дают хорошее качество.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября, рабочие, инженерно-технические работники и служащие леспромхоза пересмотрели ранее принятые обязательства и борются сейчас за достиже-

ние следующих показателей:

выполнить план по выпуску валовой продукции к 5 декабря и дать продукции сверх установленного плана на сумму 400 тысяч рублей;

за счет повышения производительности труда, бережного расходования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, лучшего использования имеющейся техники дать на каждого работающего в 1962 году по 11 рублей производственной экономии;

выполнить установленный план вывозки леса к

1 декабря 1962 года, до конца года вывезти сверх плана 30 тысяч кубометров леса;

повысить производительность труда на 0,6 процента к плану;

сверх годового плана выработать 4 тысячи кубометров пиломатериалов;

выполнить план по лесозаготовкам, лесопилению и деревообработке в заданных сортаментах;

обеспечить выполнение плана лесохозяйственных работ по всем видам;

выполнить план по внедрению новой техники и передовой технологии, комплексной механизации

школы города Горького. Для таких учащихся будут работать консультационные пункты в 8-летних и средних школах по месту жительства.

А какие богатые возможности для заочного обучения в техникумах у молодежи, имеющей семилетнее и среднее образование! Арзамасский техникум готовит техников-механиков и электротехников для колхозов. В Работкинском техникуме можно приобрести специальность агронома-полевода, а также зоотехника.

Приемные экзамены там начнутся с 1 ноября. Если желающий поступать окажется 25 человек и более, то консультационный пункт будет открыт в Шахунье. Здесь же могут быть организованы и вступительные экзамены. Уже только это намного облегчает доступ к учебе, чего не было в предыдущие годы.

Н. Князева,  
секретарь Шахунского райкома ВЛКСМ.

производственных процессов;

выполнить мероприятия по охране труда и технике безопасности, снизить до минимума производственный травматизм.

Б. Волков,  
директор леспромхоза,  
Н. Быстров,  
секретарь парткома.

К. Попов,  
председатель рабочкома.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### МОЛОДЕЖЬ СТРЕМИТСЯ К ЗНАНИЯМ

Около 700 юношей и девушек города Шахуньи, рабочих поселков Сява и Вахтанг с началом учебного года сели за парты в вечерних школах рабочей молодежи. Многие десятки молодых людей, не отрываясь от производства, набираются знаний заочно в техникумах и вузах. За горожанами следуют юноши и девушки села.

В прошлом году успешно закончили 7 класс Хмелевицкой вечерней школы сельской молодежи старейшая Хмелевицкая отделение «Сельхозтехника» Василий Заревин, шофер больницы Николай Смирнов, колхозник сельхозартели «Новый путь» Борис Комаров и еще многие деревенские комсомольцы. Нынче они продолжают учебу в 8 классе.

Успешно сочетает ра-

**ЗНАМЯ ТРУДА**

2 СТР. 30 СЕНТЯБРЯ 1962 г.

боту в колхозном производстве с заочной учебой одна из передовых доярок колхоза «Авангард» Нина Горюнова. Она является лучшей студенткой-заочницей в Работкинском сельхозтехникуме.

Бывший член ВЛКСМ, ныне коммунист, начальник отделения совхоза «Комсомолец» Алексей Иудин тоже умело сочетает работу с заочной учебой в сельхозтехникуме.

Без отрыва от производства заканчивает Горьковский сельскохозяйственный институт агроном колхоза «Память Чапаева» Наташа Лебедева.

Эти и многие другие примеры со всей очевидностью доказывают, что молодежи у нас предоставлены большие возможности для получения общего среднего и специального образования, а при желании можно добиться и высшего. Все зависит от своей настойчи-

вости, упорства и стремления.

Однако тяга к учебе у рабочей молодежи значительно сильнее, чем у сельской. На селе имеется еще немало парней и девчат, которые имеют лишь семилетнее образование, а некоторые и этого не имеют. Но тем не менее, не спешат приобретать знания с молодых лет, рискуя потерять очень многое.

Некоторые пытаются утверждать, что не каждому в деревне условия позволяют учиться. Это не верно. Не все могут поехать в техникумы и вузы очно, но вечерняя и заочная учеба открыта для каждого. Возьмите вечерние школы и классы. Их можно открыть при каждой 8-летней и средней школе в сельской местности. Но для этого надо иметь группу учащихся не менее 15 человек. Или можно оформиться в заоч-



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Северная ферма» Кубено-Озерского района действуют три доильные установки типа «елочка»: одна стационарная и две передвижных. Если раньше на ферме работали 18 доярок, то сейчас всего две: Римма Новикова и Зоя Никитенкова. Каждая из них обслуживает 115 коров. Совхоз экономит за год на одной ферме 2.739 человеко-дней. Годовая экономия заработной платы составила 6.183 рубля.

На снимке: доярка Римма Новикова.

Фото А. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

# ОПИРАЯСЬ НА АКТИВ

Случилось это еще весной этого года. В исполкоме сельсовета пришли депутаты П. Г. Лобанов и В. И. Клешиин. Поговорив о разных новостях, П. Г. Лобанов выложил главное:

— По нашей улице Октябрьская в дождливую погоду невозможно ходить. Мы беседовали со всеми жителями улицы. Все согласилось в неурочное от работы время своими силами построить тротуары. Теперь дело только в строительном материале.

Сама по себе эта инициатива не новая. Но в нашем сельсовете такого еще не было. Наоборот, несколько дней раньше вопрос благоустройства села мы обсуждали на исполкоме сельсовета. Наметили самые скромные планы. Но и они выполнялись с трудом. Даже некоторые руководители организаций пытались уклониться от участия в благоустройстве.

И вот депутаты сами проявили инициативу да еще привели за собой кол-

лектив целой улицы.

Инициатива депутатов и жильцов улицы Октябрьская положительно подействовала в первую очередь на руководителей отдела местного хозяйства, куда мы обратились за стройматериалами. Она положила начало многим хорошим делам.

Прежде всего мы пересмотрели свои планы. И составили их не в стенах исполкома, а на широком совещании депутатов и активистов. Список мероприятий по благоустройству увеличился вдвое.

За лето мы сумели построить тротуары на двух улицах, много их отремонтировали. По инициативе председателя общественного суда, пенсионера Петра Алексеевича Втюрина в деревне Луги силами общественности построили клуб. В Евстроповской бригаде колхоза «Коммунар» под руководством депутатов и активистов, по существу без затрат, построили пруд. Преобразился наш парк, заметно чище стало на улицах села.

Список выполненных мероприятий можно много продолжить. И все это сделано в основном силами общественности, под руководством депутатов и активистов. Неоценимую помощь в благоустройстве села оказали нам народные избранники—депутаты тт. Кичигин, Переверзев, Кудряшов, активисты бухгалтер отделения Госбанка т. Тыринов, работник пожарной охраны т. Хорошавцев, пенсионерка т. Маркушева, молодой работник лесничества т. Ложкин и многие другие.

Так, опираясь на актив, мы теперь смело выдвигаем многие серьезные вопросы и успешно

решаем их. По инициативе и поддержке актива мы создали уличные комитеты. Приступив к работе, комитеты с первых дней стали вести постоянную массово-разъяснительную работу среди населения. Я безошибочно скажу, что только активная работа уличных комитетов помогла нам успешно вести закупки сельскохозяйственных продуктов у населения.

Сейчас очередной нашей задачей является организованное проведение осенних работ по благоустройству. С этим вопросом мы провели на днях сессию сельсовета. Намечено в селе Тоншаево высадить несколько тысяч декоративных деревьев и кустарников, в колхозах «Коммунар» и «Путь Ленина» заложить фруктовые сады и многое другое. И можно надеяться, что и

эти планы будут выполнены.

Несомненно, в нашей работе есть и недостатки. Мы не оказываем еще должного влияния на улучшение народного образования и медицинского обслуживания, недостаточно уделяем внимания работе с детьми. Есть пробелы в деятельности постоянной сельскохозяйственной комиссии.

Однако этот, правда небольшой, опыт дает нам основание утверждать, что и эти участки работы сельского Совета будут также подняты. Поручкой тому — дружный и многочисленный актив. Опираясь на него, мы черпаем в нем силы, крепим связь с широкими массами.

Л. Томаров,

председатель Тоншаевского сельсовета.

## В отдаленном колхозе

Колхоз «Мичуринец», Шахунского района, очень отдален от районного центра. Поля его небольшие, разбросаны между лесами и рощами. Из управления специалисты приезжают туда редко. Да и в самом колхозе нет сельскохозяй-

ственных специалистов. Сам председатель колхоза Сорокин работает и за агронома.

Как же идут дела в этом хозяйстве? Как и везде, здесь сейчас на первом месте стоит уборка картофеля. На всей площади 27 гектаров она будет здесь закончена на этой неделе. Помогают убирать школьники Сявской средней школы и учащиеся Сявского ремесленного училища, а также шеф колхоза — Сявский леспромхоз.

Тревожное положение в колхозе со льном. На 9 гектарах из 29 лен еще стоит на корню. На последнем участке он полег и убирать его очень трудно. Кое у кого появляются мысли, что-де лен этот останется «расти» до весны, как в прошлом году, когда с семи гектаров лен не был убран и, конечно, сгнил.

Коротко о животноводстве. Свиная первая бригада супруги Забелины дали слово, что в октябре—ноябре они выполнят годовой план по продаже свинины государству. Сейчас они готовят группу откормочников из 37 поросят и доводят их вес до 80 килограммов. Но даже сам председатель колхоза признает, что план по мясу колхоз не выполнит.

В колхозе много замечательных людей. Взять, например, механизатора Алексея Соловьева. Он никогда не отказывается от

работы и выполняет ее на совесть. Хорошо работают колхозники М. П. Алешин, Л. А. Зайцева, Н. А. Кудрин, доярки А. В. Шевелева, А. А. Пптерова и многие другие.

Правда, есть люди, не желающие честно трудиться. Например, молодой колхозник Борис Соловьев. Он окончил училище механизации и вполне может работать трактористом. Но не хочет. Если ему во время работы захочется сходить на охоту, то он долго раздумывать не будет—возьмет ружье — и в лес.

А как живут колхозники? Первая бригада расположена в деревне Красная. Деревня эта большая, народу там много. Но что сразу бросается в глаза: нет молодежи. На вязке льна в основном здесь работают женщины пожилого возраста. А молодых не видно. Спрашивается, почему? А потому, что в колхозе не созданы элементарные условия для отдыха молодежи, их досуга. В колхозе нет клуба, здесь не бывает кино, лекций, нет библиотеки. Вот и маячит в глазах колхозных ребят с малых лет Сявское ремесленное училище. И уходят они из колхоза. А там остаются такие, как бригадир Пашковской бригады Александр Николаевич Погодин, которому уже пошел 73 год. Он говорит:

— Я уже старик, но разве не интересно и мне бы послушать лекцию о международном положении, посмотреть концерт или кино? Хорошо, что есть еще газеты. Вот молодежь и не живет в колхозе.

Да, об этом надо подумывать руководителям колхоза.

Н. Еленина.

ЗНАМЯ ТРУДА

30 СЕНТЯБРЯ 1962 г. 3 СТР

## СОВЕСТЬ ПОДСКАЗАЛА

Мы не можем оставаться безучастными, когда видим, что неблагоприятная погода длительное время не давала сельским труженикам возможности широким фронтом вести уборку урожая. В проведении уборочных работ наметилось отставание. На очередь дня встал вопрос: или будет убран весь выращенный урожай, или он погибнет и страна недополучит многие тонны зерна, картофеля и другой сельскохозяйственной продукции. Мы хотя и инвалиды, но можем оказать посильную помощь в уборке урожая одному из ближних от города кол-

хозов. Трудно сейчас сказать, кто из пенсионеров города Шахунья первым высказал эту мысль, но она всем понравилась.

Утро 27 сентября выдалось теплым и солнечным. 48 ветеранов войны и труда организованно вышли в колхоз имени Максима Горького и приступили к работе. 41 человек трудился на картофельном поле, а семеро—участвовало на сортировании льносемян. 15 тонн собранных и отправленных в картофелехранилища клубней, десятки центнеров отсортированных льносемян — таков результат их однодневного труда.

Исключительно добросо-

вестно трудился в поле каждый пенсионер, но среди них особенно хочется отметить С. К. Логис, М. П. Краеву, А. С. Краеву, Н. И. Поливанова, С. Ф. Шабалина и В. Ф. Баскакова. Все они преклонного возраста, но в работе не уступят кое-кому из молодых.

Выход этот на помощь колхозу у пенсионеров не первый. В период ухода за посевами многие пенсионеры также организованно помогали своим подшефным в прополке кукурузы и сахарной свеклы.

Г. Борисов, председатель Совета пенсионеров.

М. Серышев, зам. секретаря парторганизации райсобеса.



Замечательно трудятся на птицеферме совхоза «Комсомолец», Шахунского района, (первое отделение) птичницы Валентина Матвеевна Тюлина и Анна Павловна Ветюгова. В этом году они взяли на выращивание четыре тысячи цыплят и вырастили их. Выращивали они и гусей. Из 239 они вырастили 236 гусей.

НА СНИМКЕ: птичницы В. М. Тюлина и А. П. Ветюгова.

Фото В. Душина.

# Строители нового Китая

1 октября—тринадцатая годовщина провозглашения Китайской Народной Республики. Советские люди искренне радуются, что эту знаменательную дату наш

сед и брат отмечает большими успехами в строительстве социализма. Ниже мы печатаем корреспонденцию В. Шарапова о строителях нового Китая.

**Т**РУД издавна пользуется уважением в китайском народе. Из поколения в поколение передаются легенды о Юе, укrotившем реку Хуанхэ, рассказы о простом плотнике Лу Бане, заслужившем бессмертия своим мастерством. Но лишь в новом, социалистическом Китае, народ которого тринадцать лет назад завоевал победу и стал хозяином своей судьбы, труд стал подлинным мерилом в жизни каждого человека и его заслуг перед народом.

В любом уголке Китая, где бы вы ни побывали, вас непременно познакомят с лучшими металлургами или горняками, строителями или мастерами высоких урожаев. Их имена знает вся страна.

В Кайлуаньском бассейне—одном из крупнейших центров угледобычи Китая, мне довелось познакомиться с героем труда бригадиром проходчиков Жэнь Гуан-цзинем.

—Наш лучший проходчик,—представил его начальник шахты товарищ Го Бяо.—Не смотрите, что молод. По трудовому стажу он ровесник нашей первой пятилетке. А что касается опыта и знания своего дела, то тут мало кто может сравниться с ним.

Жэнь Гуан-цзиню 28 лет, но он кажется почти юношей. Широко приветливое лицо. Когда смущается, на щеках вспыхивает румянец и появляются небольшие ямочки. Глаза — черные миндалینی—всегда глядят открыто, весело.

Несмотря на свой возраст, Жэнь Гуан-цзинь хорошо помнит, как его старший брат, прощаясь с родными, уходил из деревни на шахту, чтобы хоть немного подзаработать денег и поправить хозяйство. Кайлуаньские копи тогда принадлежали иностранным капиталистам, наживавшимся на поте и крови китайских рабочих. Вскоре брат вернулся в родное село таким же нищим, каким и ушел. Из его рассказов Жэнь Гуан-цзинь узнал о тяжелой доле горняков, о том, как сотни людей ежегодно гибли на шахтах, становились калеками. Только безысходная нужда толкала туда людей.

Шли годы. Освободившийся народ Китая с невиданным энтузиазмом взялся за строительство новой, счастливой жизни. Из руин вставали разрушенные заводы и шахты, росли новые предприятия. Стране нужны были рабочие руки. И в 1953 году, когда Китай приступил к выполнению первого пятилетнего плана, Жэнь Гуан-цзинь пошел работать на

Кайлуаньские копи. На шахте он попросился в бригаду проходчиков.

—Проходчики всегда на переднем крае,—объяснял мне Жэнь Гуан-цзинь,—а что может быть лучше, чем идти впереди! Я счастлив, что избрал себе такую профессию.

Но дело, конечно, не в профессии, а в том, как трудится человек. В те годы еще не все горняки относились к работе, как Жэнь Гуан-цзинь. Новое, социалистическое отношение к труду рождалось в сложной борьбе со старыми взглядами и привычками. Жэнь Гуан-цзинь отдавал работе все свои силы. В короткий срок он овладел несколькими специальностями, стал знатным шахтером.

Через два года Жэнь Гуан-цзиню доверили работу заместителя начальника звена. Среди проходчиков он был самым молодым, настойчиво учился у старых шахтеров, охотно шел на тяжелые участки. Сначала некоторые горняки по-прежнему относились к нему с недоверием, называли его «чужаком». Но потом они взглянули на эти «чужацества». В жизнь звена вошли дружелюбие, взаимопомощь, стремление больше сделать для блага родины. И в этом была большая заслуга Жэнь Гуан-цзиня.

На партийном собрании шахтеры единодушно голосовали за принятие Жэнь Гуан-цзиня в ряды Коммунистической партии Китая.

Для работы Жэнь Гуан-цзиня и его товарищей характерно постоянное искание нового, передового. Они первыми в стране довели месячную проходку до двух тысяч метров. Свой опыт кайлуаньские шахтеры охотно передают другим. Ныне он нашел широкое распространение во всех угольных бассейнах страны. А бригада Жэнь Гуан-цзиня по-прежнему держит первенство в социалистическом соревновании. В прошлом году она сверх плана прошла более 1.300 метров, что позволило горнякам дать дополнительно тысячи тонн «черного золота».

Лучшим передовикам труда в Китае присваивают звание «бяобина»—линейного. Так называют людей, которые первыми достигают новых рубежей. По ним равняются миллионы. Такие передовики труда есть на каждом предприятии, в каждом районе Китая. За самоотверженный труд Жэнь Гуан-цзиню присвоено почетное звание «Всеитайского линейного».

Золотые иероглифы «бя-

бин», начертанные на красном знамени, можно увидеть и на локомотиве бригады старшего машиниста Фынтайского депо Цай Лянь-сина. Вот уже двенадцать лет он водит этот паровоз.

Машиниста Цай Лянь-сина знают в стране как инициатора вождения тяжеловесных составов. В первые годы после освобождения страны локомотивы такого типа, на котором он работал, могли водить составы весом не более 1.740 тонн. Коллектив Фынтайского депо, изучив опыт лучших советских машинистов, решил применить его у себя. Почин сделал Цай Лянь-син. Он стал водить составы весом в 2.500—2.700 тонн.

В последние годы в депо обновился весь паровозный парк. На смену старым локомотивам пришли новые, более мощные, изготовленные на отечественных заводах. И лишь паровоз Цай Лянь-сина по-прежнему остался в строю.

Широкое экономическое строительство, развернувшееся в стране, поставило перед железнодорожниками задачу—увеличить скорость доставки грузов. И опять бригада Цай Лянь-сина показала образец самоотверженного труда.

Раньше машинисты проводили товарный состав от Пекина до Тяньцзиня за 2 часа 24 минуты. Цай Лянь-син доказал, что можно сократить время до полутора часов. Его примеру последовали другие. Но новые, более мощные локомотивы вели составы весом до 3.200 тонн. Это оказалось не под силу старому паровозу.

Некоторые предлагали Цай Лянь-сину сменить локомотив. Однако новаторы поступили иначе. С помощью коллектива депо они реконструировали старый паровоз, улучшили подачу угля, систему смазки, вентиляции. И теперь бригада водит составы весом до 3.400 тонн. За последние десять лет она перевезла сверх плана более пятисот двадцати тысяч тонн различных грузов. Страна высоко оценила труд Цай Лянь-сина. Он—отличник труда, избран депутатом Пекинского собрания народных представителей.

—Разве мог я, простой рабочий, мечтать раньше о таком большом внимании ко мне, о том, чтобы участвовать в решении государственных дел—возвращаясь к беседе со мной Цай Лянь-син.—А возьмите моих товарищей. Машинист Го Шу-дэ, работавший раньше на нашем паровозе, стал ныне начальником Фын-

Из редакционной почты

## Аванс на трудодни

Колхоз «Путь Ленина» одним из первых в Тоншаевском районе выполнил план продажи хлеба государству и засыпал семена. Сейчас в артели выдают аванс по 1 килограмму зерна на трудодень.

Прилежные колхозники получают на свои трудодни по 40—50 и больше пудов. Так, колхозник Ложкаринской бригады Иван Васильевич Тыринов получил больше 60 пудов хлеба.

Подсчитаны трудодни ученикам, участвующим во время своих каникул в колхозном производстве. Славно потрудились ребята. Ученики Митя Евстропов из 5 класса, Володя Крашенинников из 4 класса, Зоя Перелова из 6 класса и восьмиклассница Валя Хаймова выработали от 60 до 100 трудодней каждый. На свои трудодни они также получают аванс.

В. ГОРЯЧЕВ.

## Спасибо, дети

Болезнь приковала Прасковью Ивановну Шестерикову к постели. Она не в состоянии даже управлять своим небольшим домашним хозяйством. Все хлопоты по дому легли на плечи ее дочери.

Пятнадцатилетняя Аля учится в девятом классе Хмелевицкой средней школы. И учится неплохо, хотя дома у нее полно дел. Кроме больной матери, вместе с ней живет девяностолетняя бабушка. Надо постирать, приготовить обед и сделать другие дела. А тут еще настала пора убирать картофель на приусадебном участке. Перед Алей встал вопрос: что же делать? Отрываться от учебы? Нет, этого сделать она не могла.

В это трудное время на выручку к Але пришли одно-

классники. Они выкопали клубни картофеля со всего участка. Прилежно трудились староста класса Иван Седов, комсорг Геннадий Смирнов, член комитета комсомола Юрий Чистяков, член редколлегии Юрий Прытов, ученицы Валентина Скобелева и Нина Шкельдина.

Когда стало известно, что весь урожай картофеля на приусадебном участке убран, Прасковья Ивановна со слезами на глазах сказала нам:

—Спасибо, дети, что позаботились о нас. Ласковой улыбкой озарилось ее лицо и мы поняли, что выступившие слезы выражали радость, а не печаль.

А. СМЕРНОВА,  
член комсомольского проектора колхоза «Новый путь», Шахунского района.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Пекин. Здание национальных музеев китайской истории и революции на площади Тяньаньмынь.

тайского депо. Он, так же как и бывший машинист Ли Юн, избран депутатом Всеитайского собрания народных представителей.

Те, кто самоотверженно трудится на благо родины, пользуются в Китае всеобщим ува-

жением и почетом. Это новые люди, выросшие в условиях социалистического строя. Таких людей не знал старый Китай. Этим людям принадлежит будущее.

В. ШАРАПОВ.  
г. Пекин.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Потребкооперация Шахунского райпотребсоюза производит закупку стандартного картофеля от населения в неограниченном количестве по цене 6 копеек за килограмм.

ПРАВЛЕНИЕ.

Шахунская межрайбаза ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ продать организациям и колхозам оконную замазку. Оплата по безналичному расчету.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Еще один дом сдан в эксплуатацию. Двенадцать семей справили на днях новоселье. Это пятый в текущем году многоквартирный дом в г. Шахунье.

Фото В. ДУШЕИНА

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий—1—73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облоблиграфиздата

Заказ № 960

Тираж 7024